

bb 63. időjárásjeletés

J ju vs

1966. június 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. június 13-án, hétfőn 19 óra 30 perckor:

meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: főként nappali felhőképződés, elsősorban a dunántúlon néhány helyen záporosó, zivatar. gyenge szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés. meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 25-30 fok között./mti/

--

20.45/j

*Kle*

-38-

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. június 14.

bb 1. sárgul a korai kajszli

vid ká/tr szb ká

1966. június 14.

a kiskunság híres barackosaiban sárgul a korai kajszli, s 8-10 nap múlva megkezdik a szedését. a gyümölcsből jó közepes termést várnak, jóllehet a barackvirágzáskor nem kedvezett az idő, és gyengébb volt a megtermékenyülés. már most 30-35 milliméter átmérőjűek a barackok, a felvásárló telepek készülnek a szezonra, a zamatos kiskunsági barack iránt élénken érdeklődnek a külföldi cégek, legutóbb angliából, az nszk-ból és Lengyelországból érkezett megrendelés. az idén legalább tíz országba jut majd el ez a gyümölcs. /mti/

--

bb 2. megkezdődtek a vizsgák a marxizmus-leninizmus esti egyetemen.

i pr/tr szb zs

1966. június 14.

megkezdődött a vizsgaidőszak a budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemén. elhangzottak az utolsó előadások; a következő napokban, hetekben a központi egyetemen és a 11 kihelyezett kerületi tagozaton csaknem tízezer vizsgázó ad számot tudásáról.

a hallgatók a három éves általános és a kétéves szakosított tagozaton filozófiával, politikai gazdaságtannal, magyar és nemzetközi munkásmozgalom történettel gyarapították marxista esztétikával, továbbá dialektikus és történelmi materializmussal ismerkedtek. **Marxista képzettségüket, a hároméves művésztagozaton tanulók pedig** /folyt.köv./

19.20/j

-1-

*M*

bb 2. /megkezdődtek a... 1. folyt./- szb

az általános tagozaton 1 700-an, a művész tagozaton 220-an végeznek az idén, a kétéves szakosított tagozat végzősei - mintegy 500-an - június közepén államvizsgáznak. /mti/

bb 3. „hármás ikrek,, a szülőotthon tetején

vid ká/sk szb ká 1966. június 14.

a sárbogárdi szülőotthon tetején évek óta fészkel egy gólyapár. a madarak nemrégiben költötték ki fiókáikat, a gólyamama úgy látszik megirigyelte az otthonban néhány hete világrajött hármás ikrektől a dicsőséget, s három fiókéval szaporította családját. a „hármás ikrek,, kitűnően érzik magukat, szépen tollasodnak, szorgalmasan tanulnak kelepelni és már a fészek szélére is kimerészkednek. /mti/

bb 5. füzéres szalámi turistáknak

vid lk szb szf 1966. június 14.

a kísérletképpen készített szegedi füzéres szalámi sikert aratott a vásárlók körében, ezért most megkezdték az új cikk tömeges gyártását. az év végéig ezer mázsa, mintegy félmillió füzérbe kötött kis szalámirudat ad át a szegedi szalámigyár a kereskedelemnek. vásárlása különösen turistáknak előnyös, hiszen egy „füzérszem,, elegendő egynapi kirándulásra, s így minden alkalommal frissen felvágott szalámi kerülhet terítékre.

a füzéres szalámit a fonállal való hagyományos kötözés helyett fémklipszekkel zárják le. e célból nyugatnémet gyártmányú zárógépet helyeztek üzemben. a klipszek gyártására az üzem dolgozói készítettek automata berendezést. ez számottevő valutamegtakarítást eredményez. /mti/

-2-

me

bb 4. bekerítik a szelcepusztai rezervátumot

vid ká/tr szb ká 1966. június 14.

a keletbükki állami erdőgazdaság csaknem tízezer hektáros szelcepusztai vadrezervátumából a vaddisznók rendszeresen „látogatják,, a környező községek, jósvafő, szin, szinpetri mezőgazdasági területeit, s a gazdaság tetemes összeget fizetett ki a kalászosokban, valamint a burgonya- és kukoricaföldeken okozott károkért. a kártétel megakadályozására most jósvafő és szinpetri környékén 6,5 kilométeres vadvédelmi kerítést építenek. a vadvédelmi kerítésen belül eső mintegy 40 holdnyi szántóterületet elcserélték a gazdákkal, s itt vadföldet létesítenek. /mti/

bb 6. utfelújítás a ferencvárosban

1 pr/tr szb sr 1966. június 14.

több mint hárommillió forintot költenek az idén a ferencvárosi utak, járdák burkolatának felújítására. korszerűsítik az aszfaltjárdat egyebek között a bajtárs utcában, a balázs béla utcában és a soroksári uton, a kocsi utat a földvár utcában, a mester utcában és a határ uton, az aszfalt-uttestet pedig az illatos utnak a máv aluljáró és a gyáli ut közötti szakaszán. /mti/

bb 7. megindult a telefonforgalom nepállal

1 kf/kf szb vg 1966. június 14.

a posta nemzetközi távbeszélőforgalma újabb külföldi kapcsolattal bővült. megindult a telefonforgalom magyarországgal és nepál között. a beszélgetéseket london közvetítésével hétfőtől szombatig naponta 7-19.30 óra között bonyolítják le. a háromperces beszélgetés díja 33.11 aranyfrank. /mti/

- 3 -

me

bb.8. szakemberek a helyes táborozásról

i ms/gg n sr 1966. június 14.

igen sok gyermek számára nyújtanak üdülési lehetőséget a nyári uttörő táborok, amelyeknek száma már két évvel ezelőtti meghaladta a háromezret. a közegészségügyi szakemberek véleménye szerint a táborozás igen előnyösen befolyásolja a gyermekek egészségi állapotát, testi fejlődését, különösen ha megteremtik az ehhez szükséges egészségügyi előfeltételeket.

a legelső ilyen követelmény a táborok megfelelő elhelyezése száraz, tiszta, legalább felerészben árnyas területen. megfelelő minőségű vízellátás ne kelljen 200 méternél nagyobb távolságra menni. elegendő, jó ivóvíz nélkül a gyerekek bélfertőzéseknek vannak kitéve és a tisztálkodást is elhanyagolják, ami növelheti a megbetegedések veszélyét. egy másik alapkövetelmény, hogy nagy gondot fordítsanak a tábor tisztaságára.

a váltó-táborokban, ahol állandó táborhelyen egymást váltják a csoportok, általában nagyobb gondot fordítanak az említett egészségügyi követelmények megtartására, sok helyen a sátrakban ágyakat állítanak fel, fogasok és polcok is találhatóak. az ilyen táborokban a mosdásra központi mosdósátrakat állítanak fel, ahol tartállyal, vagy vízvezeték vízzel a folyóvízes tisztálkodás is lehetséges. az olyan táborokban, ahol ezt nem tudják megvalósítani, minden öt gyermekre kell egy külön mosdótálat számítani.

a szakemberek felhívják a figyelmet, hogy minden gyermeknek legyen meg a külön törülközője, fogápolószere, ivópohara és csakis ezeket használja. rámutatnak a táborok hatósági egészségügyi ellenőrzésének fontosságára, valamint arra is, hogy a különböző foglalkozások, programok, kirándulások tervénél a vezetőkegyék figyelembe a gyermekek életkori sajátosságait teherbíróképességét. /mti/

bb.9. a művelődésügyi és a földművelésügyi miniszter rendelkezése a mezőgazdasági jellegű továbbképző iskolákról

i vt/sk n sr 1966. június 14.

elkészült a művelődésügyi, valamint a földművelésügyi miniszter együttes rendelkezése a mezőgazdasági jellegű továbbképző iskolákról. a rendelkezés kimondja, hogy a mezőgazdasági ismereteket nyújtó továbbképző iskolák az 1966-1967-es tanévtől a betanított munkásképzést szolgálják. a képzés célja, hogy a kétéves tanulmányi idő alatt a fiatalok elsajátítsák valamely mezőgazdasági betanított munkás munkakör betöltéséhez szükséges elméleti ismereteket, és a feladatok elvégzéséhez a gyakorlati készséget. azok a tanulók, akik a továbbképző iskola mindkét évfolyamát eredményesen elvégezték, betanított munkás vizsgára jelentkezhetnek a munkakör szerint illetékes mezőgazdasági szakmunkásképző iskola igazgatójánál, a továbbképző iskola igazgatója útján. /folyt.köv./

8,03/m

- 4 -

*PKK*

bb.9./ a művelődésügyi...1. folyt./ n

a rendelkezés szerint a továbbképző iskolákban egy-egy osztály tanulóit azonos munkakörre kell képezni. a munkakört a megyei - megyei jogú városi - tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztálya jelöli ki a művelődésügyi osztállyal egyetértésben, annak szem előtt tartásával, hogy a végzett tanulókat abban a munkakörben ténylegesen foglalkoztathassák. e tekintetben meghatározó szempont a tanulók lakóhelye szerinti mezőgazdasági termelőüzemek munkaerőszükséglete. a kijelölhető munkakörök a következők: növénytermesztő, öntöző, sertésgondozó, juhgondozó, baromfigondozó, borjugondozó, dísznövénytermesztő, zöldségtermesztő, gyümölcsstermesztő, szőlőmunkás, palántanevelő.

a továbbképző iskolák mindkét évfolyamában a szorgalmi idő 10-10 hónap, heti hat, évi 180 órás oktatással, s évfolyamonként két-négyhetes üzemi gyakorlattal. az oktatás elméleti és gyakorlati részből áll, s az utóbbit mezőgazdasági üzemekben tartják.

a rendelkezés értelmében a továbbképző iskolákban az oktatás szeptember 15-én kezdődik./mti/

bb.10. százhuszonnégy urh-s üzemzavar-elhárító egység az áramszolgáltató vállalatoknál a hálózati hibák kijavítására

i szf/sk n vg 1966. június 14.

a villamosenergiaipar az idén is felkészült a zivataros nyári időszakra, amikor hirtelen kerekedett heves viharok gyakran okozhatnak pusztulást a vezetékhálózatban és hosszabb-rövidebb időre megbéníthatják az energiaszolgáltatást.

évekkel ezelőtt az ilyen hálózati üzemzavarok megelőzése - vagy, ha már megtörténtek -, megszüntetése sok nehézséget okozott és nem egyszer huzamos időbe telt. a legutóbbi három évben azonban, amióta intenzívebbé vált a korszerű hálózatfejlesztés, hálózatvédelem, a hálózati üzemzavarok száma gyorsabban fogyott, a transzformátor állomások szaporítása, gyors visszkapcsoló automatikák és más védelmi berendezések beépítése ma már sok olyan üzemzavart előz meg, amelyek korábban bekövetkeztek volna. a bekövetkezett hálózati üzemzavarok okának, helyének gyors megtalálására a magyar villamosművek megszervezte az áramszolgáltató vállalatok urh-rendszerű rádió adó-vevő berendezésekkel felszerelt gépkocsis üzemzavar-elhárító szolgálatát. /folyt.köv./

8.08/-n

-5-

*PKK*

bb.10./ százhuszonnégy...1. folyt./ n

az urh-készülékek segítségével gyorsan riaszthatják az üzemzavar-elhárító szolgálat brigádjait és oda irányíthatják őket, ahol a hálózatban az üzemzavar keletkezett. ezzel a hálózati szakadások kijavítása meggyorsul. ma már 124 ilyen urh-s üzemzavar-elhárító egység működik az áramszolgáltató vállalatoknál.

mindez hozzájárul, hogy amíg 1963-ban az értékesített villamosenergiához képest még 0,35 százalék volt az üzemzavar miatti villamosenergia-kiesés, 1964-ben már csak 0,32 százalék, 1965-ben pedig csupán 0,23 százalék, noha az értékesített villamosenergia mennyisége évről évre nőtt. az urh-egységek számát folyamatosan tovább szaporítják és más módon is fejlesztik az üzemzavar -elhárítást, s az idén a tavalyinál is kisebb arányú energiakiesésre számítanak hálózati zavarok miatt./mti/

..

bb.11. értékeesebb lemezekből készülnek a hajók, kazánok, vegyipari gépek

i sl/sk n vg 1966. június 14.

a lőrinci hengermű megállapodást kötött több vállalattal, hogy a piaci igényeknek megfelelően egyes termékekhez az eddiginél értékeesebb, jobban kikészített termékeket szállít. ez a hengerműben többletmunkával jár, de így is kifizetődik, mert magasabb árat kapnak érte. átmeneti nehézséget okozott, hogy új hőkezelő kemencéjük csak októberre készül el, a kongresszusi versenyben azonban a régi kemencében növelték a gázégők számát és ezzel teljesítményét is fokozták. igénybe veszik a soroksári vasöntöde eddig kihasználatlan kemencéjét is.

az idén 15.000-16.000 tonna hőkezelt, nagyszilárdságú lemezt szállítanak a többi között a magyar hajó- és darugyárnak, a láng gépgyárnak, az április 4. gépgyárnak és a ganz-mávag-nak, 50 százalékkal többet, mint tavaly. az év eleje óta elkészült lemezek, már nemcsak a szakítási, hanem az ütési próbáknak is jól ellenálltak, értékeesebbek lesznek tehát a hajók, kazánok, vegyipari gépek is amelyeket belőlük építenek./mti/

..

8.11/-n

-6-

*mk*

bb.12. az országos szállítási feladatok gépi programozásának első eredményei

i tz/sk n vg 1966. június 14.

meghozta első eredményeit az a munka, amelyhez két éve kezdett hozzá a közlekedéstudományi egyesület kibernetikai és automatizálási bizottsága. akkor ugyanis egy tudományos konferencia határozata tette kötelességévé, hogy előkészítse és minél szélesebb körben el is terjessze a gépi programozás alkalmazását az áruszállítás tervezésében és szervezésében.

a feladat rendkívül bonyolult volt, csaknem megszámlálhatatlan szempontot kellett figyelembe venniük. így a szállítandó áru fajtáját, mennyiségét, a szállítmány összetételét, a be- és kirakodási lehetőségeket, az évszakok különbözőségeit, stb., stb., s közben állandóan egyeztetni kellett a szállítató, a fuvarozó és a felhasználó jogos igényeit egymással is, de első-sorban a népgazdaság érdekeivel.

jelenleg a legnagyobb mennyiségű áruféleségek közül a kő, a kavics, a mész, a téglá, a cserép és a cement szállításához már teljesen kész a formula, amelynek alapján az elektronikus számítógépek meg tudják határozni, illetve ki tudják választani a szállítás leggazdaságosabb lebonyolítási módját. a más szakemberei is elkészültek a vasút által felhasznált, körülbelül 2,5 millió tonna szén szállításának gépi programozásával. ezek a programok tavaly már a gyakorlatban is sok millió forintos megtakarításokkal váltották be a hozzájuk fűzött várakozásokat.

a többi nagytömegű áruféleségek - így a kőolaj, a műtrágya, a tűzifa, a cukor és a cukorrépa - esetében a szállítás gépi programozásán még dolgoznak az illetékes szakemberek./mti/

..

8.15/-n

-7-

*mk*

bb. 13. kevesebb a panasz a husra, a nő a forgalom

i kf/kf/vg/gy/cz

1966. június 14.

a februári árrendezést követő hetekben, megszorodtak, s időnként elvéve még most is jelentkeznek a panaszok a hus- és a huskésztítmények minőségére. a különböző minőségvizsgáló intézetek megállapították, hogy a töltelékárak zsirtartalma magasabb volt a szabványban megengedettnél és forgalomba kerültek a kelletténél szalonosabb, zsirosabb husok is.

a fogyasztó közönség érdekeinek védelmében az illetékesek sorozatos ellenőrzéseket tartottak, amelyek nyomán megtették a szükséges intézkedéseket is. jellemző például, hogy az első negyedévben csupán a kereskedelmi minőségellenőrző intézet több mint 1 100 husipari mintát vizsgált meg, a forgalomba kerülő félsertések kidolgozása ma már az előírás szerinti. a sertés-hus forgalom egyébként csak átmenetileg - inkább a januári felvásárlások nyomán - csökkent, ma már változatlan az igény iránt. viszont kevesebb marhahus fogy, s főleg a fagyasztott marhahúst nem vásárlják szívesen a háziasszonyok. ezért az ipar arra törekszik, hogy a fagyasztott husokat a különféle huskésztítményeknél használja fel, s a frisset adja ki tőkehusként.

a töltelékáru magasabb zsirtartalma miatti panaszok áprilistól már ugyancsak szórványosabban jelentkeznek.

a huskésztítmények javulását ma már a fővárosi vegyvizsgáló intézet és a kermi megállapításai is alátámasztják. érdekesek a forgalomra vonatkozó adatok. a belkereskedelem huskésztítmény forgalma a januári 370 vagonról februárban 244 vagonra csökkent, majd márciusban - igaz, hogy a húsvét miatt - még a tervezettnél is magasabb, 397 vagon volt. áprilisban 338 vagon, májusban pedig már több mint 350 vagon huskésztítmény fogyott. ezen belül a tartósított rudáru, a felvágott forgalma mintegy 8 százalékkal, a kolbászoké 4,5 százalékkal csökkent, míg a vörösáru, a sajt, a füstölthusok, a sonka és a tarja forgalma is növekedett. ezekben a hetekben - a kirándulás, a nyaralási és a strand szezon kezdetével élénkül a szárászárú, a szalámi, a gyulai kolbász iránti kereslet./mti/

8.20/-n

-8-

*KK*

bb. 14. két szocialista brigád együttműködésével elkészülhet a habszivaccsal hő- és hangszigetelt autóbusz  
vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

az Ikarus karosszéria- és járműgyár megrendelést kapott a svéd Volvo cégtől olyan autóbusz mintapéldányának elkészítésére, amelynek hő- és hangszigetelése a legkorszerűbb. az Ikarus-gyár dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy az év végéig terven felül elkészítik az autóbusz mintapéldányát. a gyárban azonban ilyen típusú autóbusz még nem készült. tudtak azonban arról, hogy a győri magyar vagon- és gépgyár poliuretán habbal hő- és hangszigetelt a vasuti kocsikat. ezért a gyár korróziós szocialista brigádja a vagon gyáriak szocialista komplex brigádjának segítségét kérte. a rába-partiak vállalták, hogy ugyancsak terven felül és soron kívül elkészítik az autóbusz hő- és hangszigetelését./mti/

bb. 15. új nyári virágok a parkokba és a vázákba

i ie/ká/gy/bs

1966. június 14.

új hazai nyári virágfajták pompáznak a kertészeti kutató intézet budatétényi kísérleti telepén. nemesítésükkel, a választék bővítése mellett, főleg a „miniatürizálás”, volt a cél: mert mind a modern lakásokba, mind az új kerttervezési elvek szerint épülő parkokba inkább a kisebb, alacsony termetű virágok valók. ennek a követelménynek tesz eleget a balaton nevű, lilás rózsaszínű virágú új mályvarózsa-fajta, amelynek a többinél jóval alacsonyabb, mindössze 60 centiméteres szára kevésbé dől meg a szél-től és csoportosan kiültetve sokkal mutatósabb is. a petuniák családja két új fajtaival: az égőpiros hungáriával és a lazac-rózsaszínű hajnal-lal gyarapodott. ezeket eltérően az eddigi, főként balkonra való, lencsüngő petuniáktól, kifejezetten parkok részére állították elő: alacsony szárakkal, de virágokkal kedves színteljesnek a virágágyaknak. újdonság a hólabda elnevezésű tátika is, amely nevének megfelelően, fehér és gömbölyű virágú. ezenkívül a közeljövőben még sok új tátika-fajta várható, hiszen rövidesen 10 000 fő különféle hibrid kezd virágozni./mti/

8.28/-n

-9-

*KK*

bb. 16. a községfejlesztési verseny „örökös győztese”, törökszent-  
miklósi  
vid j/fm/gy/bs

1966. június 14.

szolnok megyében 1965. évi községfejlesztési versenyben résztvevő hét város közül ismét a törökszentmiklósiak szerezték a legtöbb pontot s ezzel birtokosai lettek annak a zászlónak is, amelyet az „örökös győztes” számára alapítottak. a város lakói a második ötéves terv időszakában fejeként átlagosan 211 forint értékű társadalmi munkát végeztek - hatvanegy forinttal tulszárnyalva a megyei átlagot. tavaly kilenc és félezer személy, a város lakosságának hatvan százaléka dolgozott a városépítési feladatokon. huszonöt kommunális és szociális létesítmény építésének programját valósították meg./mti/

bb. 17. vagonfosztogatásért három és félévi szabadságvesztés

vid tr/fm/gy/bs

1966. június 14.

Lipcsei ferenc miskolci máv váltóór csaknem három éven át fosztogatta a pályaudvarra érkező vagonokat. harminc esetben törte fel az esti órákban a tehervonatok kocsijait, s azokból különböző árukat, ruhaféléket lopott el, csaknem száz ezer forint értékben. a lopott árukat részben megtartotta, nagyobb részét pedig ő maga és felesége különböző helyeken értékesítette. a miskolci járásbírósa lipcsei ferencet a társadalmi tulajdont folytatólagosan károsító lopásért három évi és hat hónapi, feleségét üzletszerűen elkövetett orgazdaságért hét hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte őket az okozott kár megtérítésére./mti/

bb. 18. újabb gépek a mezőgazdaságnak

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban újabb munkagépek első példányai készültek el.

a nagyüzemi gyümölcsstermesztést, illetve gyümölcs betakarítást segíti a fa-rázógép. csonthéju gyümölcsök szedésére alkalmas.  
/folyt. köv./

8.40/-n

-10-

*PKK*

bb. 18. újabb gépek.... folyt./ gy

megrázza a fa törzsét, vagy vastagabb ágait és a lehulló gyümölcsöt gyűjtőernyővel fogja fel. a mintapéldány elkészült és még az idén kipróbálják, mielőtt megkezdnék sorozatgyártását.

a szőlőműveléshez univerzális gépet készítenek, egyelőre százat. az ue 28-as traktorhoz kapcsolható talajművelő gép kapál, talajt lazít, nyit és fed a széles sorközi szőlőkben. már szállítják az első sorozatot és megkezdték az ue 50-es traktorhoz alkalmas nagyobb típus kialakítását is.

az év legnagyobb jelentőségű gyártmánya lesz a gzs jelű gyümölcs és zöldségszárító berendezés. a kísérleti példány a második félévben készül el a már jól bevált, nagyteljesítményű lucernaszárító berendezés mintájára.

az állandó gyártmányfejlesztésnél a gyár műszaki vezetői azt tartják szem előtt, hogy olyan gépeket küldjenek a piacra, amelyeket a mezőgazdaság kér. elsősorban a két újfajta magyar traktorhoz, a d4k-b jelű 90 lóerőshöz és a még ezután kibocsátandó ue 50-es 50 lóerőshöz fejlesztenek ki nagyteljesítményű munkagépeket, amelyeknek alkalmazásával jól kihasználhatják ezekben az erőgépeknek a teljesítményét./mti/

bb. 19. „tájfestékekkel”, a „tájrozda”, ellen

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

a veszprémi nehézevegypari kutató intézetben a korrozíós osztály munkatársai festékekkel válogatnak tudományos vizsgálatokkal. azért van erre szükség, mert az ország nyolc klímavidékén más és más fajta festékbevonatokat ajánlanak a szabadban felépített vas és fémszerkezetek rozsa elleni védelmére. kecskemét környékén például az erős ultraibolya sugárzásra kell tekintettel lenni, a nyugati országrészekeken pedig a számottevő csapadéokra. a vasalkatrészeket tehát a klímának megfelelő védőfestékekkel kell bevonni. ezeket a „tájfestékeket”, osztályozzák most a nehézevegypari kutatók. a vizsgálatokat többszáz mintalemez segítségével végzik. a vizsgálati eredményekről tudományos jelentést készítenek./mti/

8.45/-n

*H-*

*le*

bb. 20. nyolcvanadik születésnap kerékpár-nyeregben

vid tm/sr/gy/bs

1966. június 14.

ritka jubileumhoz érkezett katona gergely, a szolnoki kerékpársport egyik megalapítója, az országutak veterán biciklis vándora. a napokban tölti be 80. életévét, s ma is aktivan hódol e sportág szenvedélyének. születésnapját is versenykerékpárjának nyergében tölti. zágráb-fiumei turára készül, meg akar ismerkedni jugoszlávia, az adriai tenger természeti szépségeivel. a veterán kerékpáros hat évtized alatt csaknem százezer kilométert „kerekezett”. élete legnagyobb turája a közelmúlt években vállalkozott. két évvel ezelőtt Lengyelországba rándult ki, s négyezer kilométeres utat tett meg. tavaly csehszlovákia volt turájának állomása. katona gergely ma is jó egészségnek örvend és rendszeres napi edzésekkel készül jugoszláviai turájára./mti/

bb. 21. ezer gyermek napközis táborozása békéscsabán

vid sk/fm/gy/bs

1966. június 14.

békéscsabán a várostól hat kilométernyire, festői környezetben, fiatal fenyő- és nyárfaerdőben épült fel a sebesgyörgy ifjúsági tábor, amelyet évek óta ötletesen használnak fel a városi gyermekek nyári táboroztatására. az intézmény a szünetekben napközis táborra alakul. vidám csónakparádával, számháborúval, erdei játékokkal szórakoztatják a gyermekeket, akik naponta ötszáz étkeznek, s éjszakai elszállásolásukról is gondoskodik a városi tanács. csak hét végén viszik haza őket, s hétfő reggel ismét megnyitlik a tábor. a nyáron ezer általános iskolai tanuló foglalkoztatását oldják meg a békéscsabai sebesgyörgy ifjúsági táborban./mti/

bb. 22. hétezer vagon kenyérnekvaló átvételére készültek fel bácskiskun megyében

vid ká/tr/gy/bs

1966. június 14.

gyorsan sárgul a gabona a duna-tisza közén, a malomipari és terményforgalmi vállalat átvevő telepei várják az új termést. a belvíz miatt a tavalyinál kisebb a kalászosok termőterülete, ennek ellenére a tavalyihoz hasonló mennyiségű gabonafelhozattal számolnak.  
/folyt. köv./

8.50/-n

-12-

bb. 22. /hétezer vagon.... folyt./ gy

eddig hétezer vagon kenyérnekvaló értékesítésére kötöttek megállapodást a mezőgazdasági üzemekkel. az első gabona átvételét a hét végére tervezik; s a jövő héten megkezdik a rozs felvásárlását is. a tavalyihoz képest 4 000 vagonnal nőtt a raktártér, s az idén már a kecskeméti 600 vagonos tárház is fogad gabonát. a központi raktárak tehermentesítése végett a termelőszövetkezetekkel, illetve az állami gazdaságokkal 1 000 vagon gabona ideiglenes tárolására kötöttek megállapodást. az idén könnyítettek a tsz-ek gondjain azzal, hogy közvetlenül a kombájntól érkező gabonát is átveszik. a vállalat 23 telephelyen rendezkedett be a termény szállítására, tisztítására. eddig 120 termelőszövetkezet jelentette be, hogy igénybe veszi a gabonatisztítást, amelyért mázásnként 1,80 forintot kell téríteniök./mti/

bb. 23. négy országba utaznak a keszthelyi agrármérnök jelöltek

vid ká/tr/gy/bs

1966. június 14.

évről-évre bővülnek a keszthelyi agrártudományi főiskola külföldi kapcsolatai. eddig négy ország társintézményével kötöttek megállapodást tudományos együttműködésre, kutatócserére és a hallgatók tanulmányutjaira. ezen a nyáron 62 agrármérnök jelölt tölti kötelező nyári gyakorlatát a német demokratikus köztársaságban, csehszlovákiában, Lengyelországban és bulgáriában. a gazdag élményt nyújtó külföldi utra július 1-én indulnak a hallei, a prágai, a krakkói és a szófiai egyetemek vendégeként. ugyanebben az időben az említett egyetemekről 62 diák érkezik keszthelyre./mti/

bb. 24. világítótoronyok a gyárudvaron

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

korszerű világítási rendszert építenek ki a lábatlani vasbetongyárban. a három műszakos üzemben nagyrészt szabadban dolgoznak, s több tízezer vasbetonelemet tárolnak a gyárudvaron. ezért elsősorban munkásvédelmi szempontból szükséges az eddiginél korszerűbb térvilágítás. most 25 méter magas világítótoronyokat építenek a gyárudvaron. mindegyiken nyolcezer wattos xenon, illetve higanygőz ontja majd a fényt. az összesen 27 000 watt fényerősségű világítótestek a tízezer négyzetméteres területen éjszaka is nappali világosságot árasztanak. a modern térvilágítási rendszer kiépítéséhez kevesebb kábel szükséges, a világítótoronyok karbantartása pedig egyszerűbb és olcsóbb a hagyományos villanyoszlopokénál./mti/

9.00/-n

-13-

bb. 25. ezeröttszáz tonnás ércszállító uszályt terveztek balatonfüreden  
vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységében székely sándor főkonstruktor irányításával 1 500 tonnás uszály előtervei készültek el. a csehszlovák érdeklődésre elkészített rajzok alapján gyártandó uszály az ugynevezett tolt uszályok osztályába tartozik, ami azt jelenti, hogy a motoros nem húzza, hanem tolja a járművet. a terv műszaki érdekessége az, hogy a hajót különleges biztonsági szempontból kettős fenékkal konstruálták. erre azért van szükség, mert az uszály a tervek szerint vasércet, tehát rendkívül nehéz fajsúlyú anyagot fuvaroz majd.  
/mti/

bb. 26. budapesten megnyílt az ensz-szeminárium - huszonnégy ország hetven küldötte tanácskozik a helyi igazgatásban való részvételről, mint az emberi jogok előmozdításának eszköze.  
t fe/lk/gy/cz

1966. június 14.

kedden a magyar tudományos akadémia dísztermében ünnepélyesen megnyílt az ensz szeminárium. huszonnégy ország mintegy 70 küldötte - az ensz európai tagországainak és szakosított intézményeinek képviselői - a magyar kormány meghívására budapesten ült össze, hogy szeminárium keretében vitassa meg „a helyi közigazgatásban való részvétel, mint az emberi jogok előmozdításának eszköze”, című témát.

dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője a magyar kormány nevében üdvözölte az ensz európai regionális szemináriumának résztvevőit, s a többi között hangsúlyozta: - a magyar népköztársaság kormánya örömmel fogadta, hogy az ensz hazánkban rendezze meg azt a szemináriumot, amely a helyi igazgatásban való részvétel és az állampolgári jogok összefüggéseinek vizsgálatát tűzte napirendjére. meggyőződésem, hogy a magyar népköztársaság jelentős eredményeket ért el e téren és a szeminárium értékes nemzetközi kapcsolatokat hozhat számára.

ezután vass istvánné, az országgyűlés elnöke mondott beszédet:

/folyt. köv./ v

11.30/-n

-14-

12-30

bb. 26. /budapesten megnyílt..... 1. folyt./ gy

- örömkre szolgál, hogy a szemináriumot, amelyen a tárgyalta kérdések számos kiváló szakértője vesz részt, hazánk fővárosában, budapesten tartják meg. megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy a szeminárium résztvevőinek összetételében széles skálán jelentkeznek a különböző társadalmi rendszerek, s a különböző tapasztalatok sokasága. biztosítva látjuk, hogy az európai kontinens minden sarkából összegyűjtött gazdag tapasztalatok értékes cseréjének színhelye lesz a magyar tudományos akadémia.

- az állampolgároknak a helyi igazgatásban való részvétele a demokratikus igazgatás egyik legfontosabb követelménye - folytatta az országgyűlés elnöke. - a magyar népköztársaságban a lakosság legszélesebb rétegei vesznek részt aktívan a helyi igazgatásban, egyrészt mint a helyi igazgatás választott szerveinek tagjai, másrészt mint a tanácsok mellett működő különböző bizottságok tagjai.

- a 10 millió lakosu magyar népköztársaságban csupán a helyi államhatalmi képviseleti szerveknek 106 000 választott tagjuk van és körülbelül ugyanennyi tagja van a különböző bizottságoknak is. a választott tanácsstagok élénk és állandó kapcsolatban állnak választóikkal, rendszeres beszámolókat és fogadóórákat tartanak, amelyeket a lakosság széles rétegei látogatnak. a választók irányt szabnak a helyi igazgatás egész munkájának, a választott tisztségviselők tevékenységének és ellenőrzik azt. a választók küldötteiket bármikor visszahívhatják. a lakosság aktív részvételét a szocialista demokrácia pillérjének tekintjük.

- úgy vélem - folytatta vass istvánné -, hogy a helyi igazgatásban való részvétel, mint az emberi jogok érvényesülésének módja tárgyában tartott ensz szeminárium jelentősége túlmutat a napirend formai határain: a különböző társadalmi rendszereű államok képviselőinek találkozója, véleménycseréje - jelen esetben a helyi igazgatás jelentős kérdéseiről - általában is hasznosan szolgálja a népek, a különböző társadalmi rendszerű európai kormányok közötti hatékonyabb együttműködést - minden nép, a békés együtt élés, a béke javára.

az ensz főtitkárának képviseletében edward lawson, az ensz emberi jogok bizottságának helyettes igazgatója emelkedett ezután szólásra.

/folyt. köv./

- 15 -

12-30

bb. 26. /budapesten megnyilt.... 2. folyt./ gy

bezsédében tolmácsolta az ensz főtítkáranak köszönetét, hogy a szemináriumot a magyar kormány meghívására budapesten rendezik meg. ez az első szeminárium - mondta -, amelyet az egyesült nemzetek vendéglátó kormány segítségével „a helyi igazgatásban való részvételről, mint az emberi jogok előmozdításának eszközéről, tervezett, s jelentősége különös hangsúlyt kap azáltal, hogy magasrangú funkcionáriusok és más kiemelkedő személyiségek találkoznak itt és vesznek részt a szeminárium ülészsakán.

- azért vagyunk itt - mondta -, hogy a helyi igazgatásban való részvételt, mint az emberi jogok előbbrevitelének eszközét tanulmányozzuk, tehát az a célunk, hogy a szeminárium napirendi pontjait nem a helyi kormányzati egységek típusainak szempontjából, vagy jogkörük, vagy a központi hatóságukhoz való szemszögéből tanulmányozzuk, hanem elsősorban és főleg abból a szempontból, hogy ezeket a helyi közigazgatási egységeket milyen módon lehet úgy felhasználni és irányítani, hogy az emberi jogokat és alapvető szabadságjogokat előbbre vigyük és megvédjük.

a tanácskozás résztvevői ezután megválasztották a szeminárium tisztségviselőit, a szeminárium elnökévé szabó imrét, a magyar delegáció vezetőjét, a magyar tudományos akadémia tagját, az állam- és jogtudományi intézet igazgatóját választották meg./mti/  
11.40/-n

..

bb. 27. háromezer casa dei popolo - ismeretterjesztés az olasz munkások között - a népházak egyben politikai műhelyek is - dr. ortutay gyula nyilatkozata a tit-delegáció itáliai tanulmányutjáról  
i tf/qk/gy/cz

1966. június 14.

egyhetes olaszországi tanulmányut után dr. ortutay gyula akadémikus, aki négytagú tit-delegáció élén az olasz ismeretterjesztő társaság - associazione ricreativa culturale italiana: arci - vendége volt, az mti tudósítójának kérésére beszámolt a látottakról, tapasztalatairól:

- testvértársulatunk vezetőinek tavalyi magyarországi látogatását viszonztuk. azt a delegációt alberto jacometti szenátor, az arci elnöke vezette. kedves budapesti emléket vihettünk neki: „anyám, című regénye hamarosan megjelenik magyar nyelven az európa-kiadó gondozásában, s mielőtt elindultunk, már készen volt az első korrektúra példány, ezt beköztetve átnyújtottuk a szerzőnek, rómba érkezésünk után nyomban szakmai tanácskozásra ültünk össze az arci vezetőségével - arról esett szó, hogyan tehetnénk a jövőben sokoldalubbá az eddig is szépen gyümölcsöző együttműködésünket.

/folyt. köv./

- 16 -

lc

bb. 27. / háromezer casa de popolo.... 1. folyt./ gy

megállapodtunk egyebek között munkadelegációk kölcsönös küldésében, fogadásában, filmek, kiállítások, dia-anyagok, ismeretterjesztő tanulmányok, előadási tematikák, dokumentációk cseréjében, és abban is, hogy az új bevált ismeretközlő formákról, módszerekről társulataink tájékoztatják egymást. hiszen a népművelés formai szempontból nemzetközinek mondható, az egyik vagy másik országban bevezetett ígéretes formák, kezdeményezések másutt is kamatoztathatók.

ortutay gyula rómban az olasz-magyar baráti társaság székházában a vendéglátók érdeklődésétől kísért és hosszas eszmecserevel párosult előadást tartott a magyar művelődéspolitikai elmúlt husz évről.

- a fővárosból vidéki körutra indultunk, hogy megismerkedjünk az arci-nak - ennek a száz évvel ezelőtt alakult társulatnak - az egész országot behálózó intézményeivel. casa dei popolo - magyarul népház: így hívják az olaszok azokat a kulturális intézeteket, amelyekben az arci nemcsak ismeretterjesztési, önművelő lehetőségekről gondoskodik, hanem politikai vitafórumot is teremt. körülbelül háromezer casa dei popolo - vagy más néven: circolo - működik az országban, némelyik a társulat fennállása óta, de vannak közöttük egészen új, néhány éves alapításúak. fontos megemlíteni, hogy valamennyi ilyen népházat az olasz munkások építettek önerőből, ahogy nálunk mondjuk: társadalmi munkával. mások, a művelődésügy mecénásai adakozással járultak hozzá e kulturahajlékok megteremtéséhez.

tömegestől járnak az olaszok a circolókba, elsősorban a munkások. a munkáspártok a politika műhelyeinek tekintik ezeket a fórumokat, ahol sokszor heves viták, élénk eszmecserek zajlanak a napirenden levő országos politikai helyzetéről. egyébként hétköznapiabb műfajban is folyik itt az élet, a látogatók sokféle szórakozási lehetőség között válogathatnak - filmvetítés, televízió, vidám társasjátékok - több helyütt sportolni is lehet és egyre-másra szerveznek kirándulásokat, táborozásokat. ezt láttuk román kívül sienában, san gimignano-ban, pisában, firenzében, bolognában és más városokban.

- tanulmányutunk alkalmából az arci vezetői javaslatot tettek, hogy a szocialista országok ismeretterjesztő társulatai rendezzenek nemzetközi konferenciát egy általános érdeklődést keltező témáról: a szabadidő ésszerű felhasználásáról művelődésre, szórakozásra. ezen a tanácskozás az olaszok is szívesen részt vennének. a konferencia előkészítését - mondta befejezésül dr. ortutay gyula - máris programba iktatjuk idei nyári szabadeqyetemeink valamelyikén./mti/

..

12.04/-n

-17-

lc

bb. 28. a magyar televízió,

sk/gy/cz

1966. június 14.

június 16-án, csütörtökön 16 órai kezdettel közvetítést ad berlinből az ndk-ban tartózkodó magyar párt- és kormányküldöttség tiszteletére rendezett nagygyűlésről. beszédet mond kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és walter ulbricht, az ndk államtanácsának elnöke, a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára./mti/

..

bb. 29. megváltoztatták az időszakos villamosjáratok betűjelzését

k sb/tné/vq/gy/cz

1966. június 14.

a fővárosi villamosvasut értesíti az utazókat, hogy június 15-től a következő időszakos villamosjáratok betűjelzését megváltoztatja:

a rákospalota és főtí ut között a reggeli és délután csúcsidőben közlekedő járat r jelzését 7/1-re, az ujest széchenyi tér és szilágyi utca között napközben közlekedő járat u jelzését 16/1-re, a pesterzsébet nagy sándor utca és ganz-márag uzem között a reggeli és délutáni csúcsidőben közlekedő járat q jelzését 32/1-re, valamint a nyári időnyben szombat és vasárnapokon a petőfi-híd budai hídfő és déli-pályaudvar között közlekedéső járat d jelzését 45/1-re változtatja./mti/

..

bb. 30. új vendéglátóhelyek a balatonon a főszezonban

vid lk/szf/gy/cz

1966. június 14.

síófokon megkezdték a háromszáz ágyas európa-szálló műszaki átadását. a toronyszállót már a július elsejei határidő előtt néhány nappal üzembehelyezhetik.

az idén várhatóan tovább növekvő idegenforgalomnak megfelelően számos új szórakozó és ellátóhelyet is megnyitnak. síófokon a többi között két új bár, eszpresszó, fagyaltkert és büfé nyílik meg a főszezonig. balatonlellén és öszödön két újabb bisztró máris megnyílt. hévízen ötszáz személyes szakszervezeti étterem épül az üdülővendégek ellátására. a modern épület már tető alá került, de még nem készül el teljesen a nyári csúcsszezonra.

/folyt. köv./

-18-

le

bb. 30. / új vendéglátóhelyek... folyt./ gy

tihanyban a felső faluközpont gazdagodik rövidesen újabb vendéglátóhellyel. a régi fogas csárdát átalakítják, s az étterem mellett kerthelyiséget, a pincében pedig borkóstolót rendeznek be.

kibővül a termelőszövetkezetek vendéglátóipari tevékenysége. a tó partján több mint husz tsz készül, hogy júliusban megnyissa idénypavilonjait és sátrait, a kempingekben meg a legfontosabb kirándulóhelyeken. a szövetkezetek többsége disznótoros ingyencségeket, frissen sültet, birkaulyást árusít és bort mér./mti/

..

bb. 31. időjárásjelentés

sk/gy/

1966. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben: a meleg idő tovább tart

a kelet-európa fölött kialakult ciklonrendszer a szovjetunió európai területén változékony, sokfelé szeles, eső, az ural előtti térségben havazásos időjárás okoz. ennek megfelelően a hétfőn mért legmagasabb hőmérsékletek mintegy 2-4 fokkal alacsonyabbak a legutóbbi négy év átlagánál. európa többi részén tovább tart a meleg, nyári idő, helyenként záporokkal, zivatarokkal és itt a hétfőn mért maximumhőmérsékletek sokhelyen meghaladták a 30 fokot, amely értékek viszont 2-4 fokkal magasabbak a legutóbbi négy év átlagánál. az atlanti-óceánon elhelyezkedő ciklonrendszer frontjai egyelőre csak a brit-szigeteket érinti, ahol felhős, eső s időjárás alakult ki.

hazánkban hétfőn a duna vonalától északra 6-9 órán keresztül sütött a nap és itt néhány helyen zápor, zivatar keletkezett. a lehullott eső mennyisége a csapadéknyom és a 2 milliméter között váltakozott. az ország többi részén 11-16 óras napsütés volt. salgótarjánban és jósvafőn kisebb mennyiségű eső hullott. napközben a hőmérséklet 25-31 fokig emelkedett.

ma hajnalban az ország területén 10 és 19 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma országszerte tovább folytatódik a meleg idő; a hőmérséklet már délelőtt 10 órakor elérte a 21-26 fokot.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,0 fok volt, a sokévi átlagnál 3,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, nem változik.

/folyt. köv./

13.25/-n

-19-

le

bb. 31. /időjárás.... 1. folyt./ gy

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenkint esővel, zivatarral. mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő szél. meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-29 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 410 centiméter./mti/

bb. 32. a városfejlesztés harmadik ötéves tervéről tárgyalt az oroszlanói tanács  
vid gk/fm/gy/cz

1966. június 14.

kedden a város harmadik ötéves fejlesztési tervéről tárgyalt az oroszlanói tanács. a tervidőszakban 160-170 millió forintot költenek a városfejlesztésére. újabb műhelycsarnokok létesítésével munkalehetőséget teremtenek a nőknek, a fiataloknak és a csökkent munkaképességűeknek. mintegy hatszáz - fele részben szövetkezeti lakás felépítésével megoldják a lakásgondok nagy részét. egyik legfontosabb feladatként jelölték meg az általános iskolák zsúfoltságának enyhítését, újabb tantermek építését. az idén átadják rendeltetésének a 12 tantermes új iskolaépületet, amelyben szakközépiskolai osztályokat szerveznek. több szerv együttműködésével kívánják felépíteni a művelődési házat, s mód lesz az elmaradt kereskedelmi beruházások pótlására is.

a tanácsülésen elfogadták a községfejlesztési alap ötéves tervét is. az öt év alatt 4,5 millió forint bevétellel és kétmillió forint értékű társadalmi munkával számolnak./mti/

bb. 33. a magyar állami népi együttes turnéja szolnok megyében  
vid sk/fm/gy/cz

1966. június 14.

a magyar állami népi együttes több napig tartó előadás-sorozaton mutatja be a különböző népek táncaiból összeállított „hétszin virág,, című műsorát szolnok megyében. az első előadást a jászberényi május 1. sziget szabadtéri színpadán tartották, majd jászapátiban léptek fel. a következő napokban jászkeréren, jászladányban, besenyszögön, kunhegyesen és fegyverneken szerepel az együttes./mti/

14.00/-n

-20-

bb. 34. negyvenezer műanyagcikk a szerdán nyíló nemzetközi kiállításon  
t sl/sk/vq/gy/cz

1966. június 14.

frank jános, a kgm műszaki főosztályának vezetője és az érdekeltek cégek képviselői kedden bemutatták az újságíróknak a budapesti nemzetközi vásár területén szerdán délelőtt nyíló nemzetközi műanyagkiállítást. a petőfi-csarnokban 75 hazai intézmény és 12 országból 24 külföldi cég 40 000 olyan műanyagcikket állít ki, amely a gépiparban acélt, szinesfémeket helyettesít. a kiállításon a többi között szovjet, ndk, lengyel, osztrák, usa, francia, nszk, olasz és svájci cégek is részt vesznek.

a látogatók egész sor, hazánkban eddig még nem ismert műanyaggal, annak feldolgozási technikájával ismerkedhetnek meg. a villamosipari kutató intézet például bemutatja szabadalmát a hypo-fröccsanyagot, ebből olyan erősáramú kapcsolókat lehet gyártani, amelyek az 1 000 fokos hőmérsékletet is kibírják, ezenkívül ivfény és lángálló tulajdonsággal is rendelkeznek. a du-pont amerikai cég fluor-tartalmu műanyagát semmiféle vegyszer nem támadja meg, elektromos tulajdonságai kiválóak és minusz 80-tól plusz 270 fokig minden hőmérsékleten alkalmazni lehet.

működés közben mutatják be a szovjetunió legújabb fröccsöntő automatáját, lengyelország automata sajtológépeit. igen értékes az osztrák unifer cég üvegszálas gyantaszűrő-berendezése is, amelynek segítségével hajótesteket, gépkocsi karosszériákat lehet műanyagból készíteni. az nszk nas cég műanyag hablövő-berendezés hangszigetelő falak és szivacsok, ülőpárnák, mentőövek gyártására alkalmas, a csepel művek és a diósgyőri gépgyár hidraulikus automatája és műanyagprésgépe ugyancsak a kiállítás legkorszerűbb anyagai közé tartozik.

a kiállítás részletesen ismerteti, hogy milyen területeken lehet alkalmazni fém helyett műanyag-alkatrészeket. bemutatnak műanyagcsöveket és szerelvényeket, amelyek sohasem korrodálódnak, poros környezetben is kitűnően működő savszivattyukat és csapágyakat, zajtalan járású fogaskerekeket, szíjtárcsákat, műanyagból készült hajó- és motorcsónak-testet, tehergépkocsi vezetőfülkét, traktorburkolatot. kiállították a műanyagból készült közszükségleti cikkek - hűtőszekrények, háztartási robotgépek, kávédarálók, porszívók - bőséges választékát is.

a június 25-ig nyitvatartó kiállításon 40 szakelőadást és konzultációt, ezenkívül tapasztalatcseréket, ankétokat és filmvetítéseket is rendeznek./mti/

14.10/-n

-21-

bb. 35. ndk gyártmányu elektrotechnikai berendezések, hegesztő-  
gépek kiállítása budapesten

t sz/tné/vq/gy/cz

1966. június 14.

az ndk elektrotechnik külkereskedelmi vállalata budapesten  
a nemzetközi műanyagkiállításal egyidőben szintén a budapesti  
nemzetközi vásár területén, a petőfi csarnok egy részében rendezi  
meg elektromos kapcsolóberendezéseinek és hegesztő gépeinek ki-  
állítását.

a kiállítás megnyitása előtt heinz naue, a német de-  
mokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi ta-  
nácsosa tájékoztatta az újságírókat - mivel az elektrotechnika  
az egész ipar műszaki színvonalára nagy hatást gyakorol, az ndk-  
ban gyors ütemben fejlesztik ezt a gyártási ágat - mondta a keres-  
kedelmi tanácsos - a legutóbbi lipcsei vásáron az ndk elektro-  
technikai iparának 3 000 gyártmánya adott áttekintést az export-  
kinálatról, s ezek közül a legérdekesebb műszaki újdonságokat  
hozták el a budapesti kiállításra. az ndk-ban a kevésbé termelé-  
keny ivhegesztés egyre inkább háttérbe szorul, az összes hegesz-  
tési munkának 72 százalékát nagyteljesítményű eljárásokkal végzik,  
s az e célra kialakított berendezések közül bemutatják a védő-  
gázos félautomata és kézihegesztőket, kiállítottak egy folyamato-  
san, menet közben dolgozó hegesztőkombájnt, többcélu ponthegesztőt  
és teljesen elektronikus vezérlésű hegesztőt. a legújabb techni-  
kai újdonságokat a nehezen megmunkálható ötvözetek vágására  
alkalmas plazmavágó-gép képviseli. bemutatnak ezenkívül komplett  
ipartelepek vezérlésére és ellenőrzésére többek között egy hen-  
germű irányítására alkalmas kapcsolóközpontot is. a hegesztőgé-  
pek sorában egyébként a fémhegesztőkön kívül egy műanyag „for-  
rasztógép,, is található, a nagyfrekvenciás berendezés autó,  
hajó és vagon gyártásnál, továbbá sportcikkék, játékok, a kon-  
fekcióiparban pedig esőkabátok hegesztésénél alkalmazható.

- az elmúlt években a magyar és az ndk-beli elektro-  
technikai szakemberek szoros együttműködést alakítottak ki, el-  
sősorban a hegesztőgépek gyártásában és alkalmazásában szerzett  
tapasztalatokat cserélték ki. a kjellbergi és más ndk-beli  
elektrotechnikai gyár számos berendezése dolgozik a magyar üze-  
mekben. a berendezések exportja az utóbbi három év alatt két és  
félszeresére emelkedett és jelenleg eléri az évi másfélmil-  
lió rubelt.

a szakkiállítás június 25-ig naponta 10-18 óra kö-  
zött tekinthető meg./mti/

14.16/gy

- 22 -

bb. 36. garázdaságért hathónapi szabadságvesztés

vid gk/fm/gy/cz

1966. június 14.

kótai lajos 29 éves miskolci segéd munkás ittas állapotban  
az egyik miskolci italboltban egy vendéget - akit nem is ismert -  
a nála levő sörösvéggel minden szó nélkül fejbe vágott. a miskolci  
járásbíróóság kótai lajost visszaesőként elkövetett garázdaságért  
hathónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 37. végetért az országjáró diákok miskolci találkozója

vid tr/fm/gy/cz

1966. június 14.

kedden végetért az országjáró diákok első találkozója,  
amelyet miskolc szomszédságában, a bükk hegység vadregényes vi-  
dékén levő csanyikói völgyben rendeztek.

győr-sopron és nógrád megye fiataljainak kivételével az  
ország összes többi megyéjéből csaknem másfélezer középiskolás  
országjáró ismerkedett három napon át a bükk hegység festői  
szépségű tájaival./mti/

bb. 38. a vigszinházban

k s/tm/fm/gy/cz

1966. június 14.

Tomának Nándor  
Vétegsége miatt elmarad a fizikusok június 15-1 szerdai és a  
trójai nők 18-1, szombati előadása. a jegyeket a vásárlás he-  
lyén visszaváltják./mti/

bb. 39. magyar művészek jugoszláviában

k s/tm/fm/gy/cz

1966. június 14.

kedden háromhetes vendégszereplésre öttagu magyar mű-  
vészcsoporthoz utazott jugoszláviába. a kis társulat tagja:  
latabár kálmán, kornai mariann, mikes éva, darázs istván  
és dr. hegedüs jános./mti/

14.20/-n

-23-

bb 40. ülést tartott az országgyűlési képviselők fejei megyei csoportjai

vid tr szb fm

1966. június 14.

kedden ülést tartott az országgyűlési képviselők fejei megyei csoportja. inokai jános tartott tájékoztatót a soronkövetkező képviselői feladatokról. /mti/

--

bb 41. budapestre érkezett az indiai alsóház elnöke

t bc/sk szb sr

1966. június 14.

az országgyűlés meghívására kedden délután magyarországra érkezett hukam szingh, az indiai alsóház elnöke.

a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, s az interparlamentáris unio magyar csoportjának, a külügyminisztériumnak, valamint az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője. /mti/

--

bb 42. iparjogvédelmi napok kezdődtek győr megyében

vid lk szb szf

1966. június 14.

az ujtó- és feltaláló mozgalomban rejlő lehetőségek jobb kihasználása céljából az mszmp győr-sopron megyei bizottsága, az országos találmányi hivatal, valamint a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa rendezésében iparjogvédelmi napok kezdődtek kedden győr-sopron megyében.

a megnyitó ünnepségre a szakszervezetek megyei tanácsa új székházának nagytermében került sor. ujfalusi sándor, a szakszervezeti megyei tanács titkára megnyitója után tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke tartott előadást „az ujtó- és feltaláló mozgalom jelentősége a műszaki fejlesztésben, címmel. /folyt.köv./

15.20/j

-24-

ll

bb 42. /iparjogvédelmi napok... 1. folyt./- szb

többek között megjegyezte, hogy a vidéki ipar fellegvárában, győrött és a megyében az utóbbi években csökkent az ujtások száma. az iparjogvédelmi napok rendezvényei éppen azért azt is célozzák, hogy ismét tömegmozgalommá válják az ujtómozgalom győr megyében.

az iparjogvédelmi napok alkalmával az országos találmányi hivatal és a szakszervezetek megyei tanácsa munkatársai iparjogi tanácsadó-szolgálatot tartanak győr, sopron és kapuvár üzemeiben, vállalatainál és az ujtóknaik, feltalálóknaik számtalan vitás kérdésre adnak megnyugtató választ. /mti/

--

bb 43. új tudományos eredményekről számolt be a fiatal szilikátipari műszakiak és közgazdászok konferenciája

t sb/lk szb vg

1966. június 14.

a technika házában kedden a szilikátipari tudományos egyesült és a kisz központi bizottsága rendezésében megkezdődött a fiatal szilikátipari műszakiak és közgazdászok négynapos konferenciája. ez a tanácskozás a fiatal szakemberek első nyilvános bemutatkozása, amelyen 22 ifjú mérnök és közgazdász először tart előadást az iparág fontos problémáiról, új tudományos eredményekről. a találkozóon részt vesz ausztria, csehszlovákia, lengyelország, ndk, románia és a szovjetunió szilikátiparának mintegy 80 ifjú szakembere is.

a konferenciát molnár györgy, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte, majd dr. talabér józsef, a szilikátipari tudományos egyesület főtítkára tartott megnyitó beszédet. többek között rámutatott arra, hogy központi feladat a műszaki vezetői munka hatásfokának javítása, a tanulás. ezért jelentős a konferencia, amely alkalmat ad a tapasztalatok ki-cserélésére.

a tanácskozás több mint 200 résztvevője kedden hat szekcióban hallgatta meg a cement-, az üveg-, a tégl-, a poercelán-, a kő- és kavicsipar fontos műszaki kérdéseiről, továbbá a szilikátipar közgazdasági problémáiról elhangzott tudományos előadásokat. a négynapos találkozó következő napjain az iparág több vidéki nagyüzemében tartanak tanulmányi kirándulást. /mti/

--

15.22/j

-25-

ll

bb 44. a legfontosabb építési feladatokról tanácskozott az építőipari fiatalok parlamentje

t sb/lk szb vg

1966. június 14.

a bank bán utcai építőipari munkásszálláson kedden a kisz központi bizottsága, az építők szakszervezete és az ém építőipari főigazgatóság rendezésében megkezdődött az építőipari fiatalok kétnapos parlamentje. az országnak csaknem ötven építőipari vállalata küldte el ifju képviselőit a tanácskozásra, hogy megbeszéljék, mit tegyenek a pártkongresszusi verseny kiszélesítéséért, az ország fontos építési terveinek sikeres teljesítéséért. ennek az építőipari parlamentnek a feladata még az is, hogy választ adjon az iparág fiataljainak problémáira.

a tanácskozáson bondor józsef építésügyi miniszterhelyettes, az ém építőipari főigazgatóság vezetője tartott vitaindító előadást a legfontosabb feladatokról. hangsúlyozta, hogy az építőiparnak - mivel a munkáslétszám növelésére nem számíthat - a harmadik ötéves tervben kizárólag a termelékenység emelésével csaknem 30 százalékkal nagyobb feladatot kell teljesíteni, mint az előző öt évben. ezért fontos tennivaló a fokozott gépesítés. az előzetes adatok szerint több mint másfél milliárd forint értékű új gépet és berendezést kap az építőipar. a gépek jobb kihasználása érdekében azonban változtatni kell az építőmunka megszervezésén. többek között főigazgatóság a fontosabb munkanemek szerint szakosítja vállalatait, hogy a speciális jellegű munkákat hatékonyan gépesíthessék. az építőiparnak tehát sok fiatal szakemberre van szüksége, hogy segítse az építésnek minden ágazatában a korábbinál célszerűbben megszervezni a munkát.

a fiatalok a vitaindító előadás után két szekcióban folytatták a tanácskozást. a fiatalok parlamentje szerdán fejezi be munkáját. /mti/

--

bb 45. korszerű hengerdei kemence ózdon

vid lk szb szf

1966. június 14.

az ózdi kohászat finomhengerművében az abroncssorozat meleganyag ellátására a régi kisteljesítményű, nehéz kiszolgálású izzító kemence helyett 15 millió forint költséggel korszerű újat építettek. az óránként 15 tonna acél hevítésére alkalmas kemence határidő előtt elkészült és megkezdte próbaiüzemét. /folyt.köv./

15.30/- szb

-26-

le

bb 45. /korszerű hengerdei... 1. folyt./- szb

a kohógáz tüzelésű, modernül műszerezett, automatikus hőfok- és tüzelés-szabályozó készülékekkel felszerelt kemencénél megszűnik a fáradtságos fizikai munka. a több tonna súlyú munkadarabokat, acélbugákat a korábbi megerősített kézi erő helyett görgősoron, villamos meghajtású berendezéssel, gépi úton juttatják a kemencébe. a fizikai munka megszüntetésén kívül - az olcsóbb tüzelőanyag és a nagyobb teljesítőképesség révén - lényegesen gazdaságosabb, folyamatosabb lesz a hengersorozat anyagellátása. /mti/

--

bb 46. hatszáz vagonos gabonasiló épül pécsen

vid lk szb szf

1966. június 14.

pécs keleti iparnegyedében, a városi gőzmalom mellett két éve épült fel a korszerű, száz vagonos gabonasiló. a tizemeletes ház magasságának megfelelő építmény szomszédságában most egy újabb, a meglevő méreteiben felülmuló gabonátároló kiviteli munkái kezdődtek el. nagyteljesítményű földmunkagépek egyengetik a talajt, rendezik a terepet a 600 vagonos „betonpalota”, alá, amely korszerű technológiával, csuszózsákkal készül.

a siló még az idén tető alá kerül, a technológiai szerelést a jövő év közepére tervezik. üzembehelyezésére 1967 végén kerül sor. a 12 millió forintos beruházás eredményeképpen a pécsi gőzmalom félévi teljesítményének megfelelő, szakszerűen elhelyezett és kezelt gabonát bír tárolni.

a siló építésével egyidőben készül az új vasúti mérlegház, iparvágány. a munka nehezét mindenütt gépek végzik, a molnárszakma oly sok erőt rabló folyamataitól itt már megkímélik az embereket. /mti/

--

me

15.40/j

-27-

bb 47. mesterséges szivárvány a tiszavidéki földek felett

vid ká/sk szb ká

1966. június 14.

a középtiszavidéki tsz-ek és állami gazdaságok határában általánosan megindult az öntözés, a kánikulai melegben mesterségesen pótolják a csapadékhiányt. az alföldi aszályos körzetében, ahol a májusi és a júniusi eső még a 20 millimétert sem haladta meg, teljes kapacitással dolgozik a fő vízkivételi művek 80 százaléka. másodpercenként 31 köbméter vizet bocsátanak a többszáz kilométer hosszú öntözőcsatornába. a törökszentmiklósi aranykálász tsz földalatti nyomócsöves öntözőrendszerét üzembe helyezték az új földalatti nyomócsöves öntözőrendszert, amelynek első szakasza 500 hold terület teljes vízellátását biztosítja. a járszásban, járszfényszaru, járszárószállítás, járszberény környékén megkezdtek a vízszolgáltatást a kombinált csökutak. június közepéig több mint 30 permetező esőztető bevezetését helyezték üzembe ezen a tájon. az esőztető gépek működése napközben igen szép természeti látványt produkál. a tűző melegben a magasívelésű vizsugarakon megtörlik a fény, színes, mesterséges szivárványok jelennek meg a földek felett. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság egyébként 108 000 hold mezőgazdasági terület öntözésére készült fel.  
/mti/

--

bb 48. kitüntetéses doktoravatás az eötvös Loránd tudományegyetemen

t fe/sk szb sr

1966. június 14.

az eötvös Loránd tudományegyetem tanácsa kedden ünnepi tanácsulást tartott, amelyen kroó nobertet sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel a természettudományok doktorává avatta. az ünnepi tanácsuláson részt vett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter-helyettes.

sőtér istván rektor megnyitó szavaiban elmondotta, hogy az egyetem - a rendelet megjelenése óta - ezúttal harmadik ízben avat doktor a legmagasabb tanulmányi kitüntetéssel.

/folyt.köv./

16.--/- szb

-28-

bb 48. /kitüntetéses... 1. folyt./- szb

nagy károly professzor, a természettudományi kar dékánja ismertette kroó nobert tanulmányi eredményét, aki 1958-ban végezte az egyetemet, majd a központi fizikai kutató intézet szilárd-testfizikai laboratóriumába került és ott ismerkedett meg az alkotó kutatómunka módszertanával. a doktorjelölt kiváló képességű fizikus, akinek tudományos eredményeit nemcsak a hazai, hanem a nemzetközi szakkörök is elismerik. az elmúlt évben sikerrel védte meg kandidátusi értekezését, aminek alapján elnyerte a fizikai tudományok kandidátusa fokozatot.

a rektor ezután, a hagyományos szokásoknak megfelelően az eskütétel után doktorrá fogadta kroó nobertet, aki az elnöki tanács elnöke elé járult, hogy átvegye a magyar népköztársaság címerével ékesített aranygyűrűt.

dobi istván a kitüntetés átadásakor hangsúlyozta:

- az eötvös Loránd tudományegyetem jól képzett, értékes szakembereket, szocialista államunkhoz, népünkhöz hűséges értelmiségieket nevel. dr. kroó nobert szép eredményei nem véletlenül, hanem a jelölt kiemelkedő szorgalma, tehetsége, az egyetem kiváló vezetőinek, professzorainak és oktatóinak felkészültsége, hozzáértése és áldozatos munkája alapján születtek.

- különösen jelentős a tudományág, amelynek művelésével dr. kroó nobert nevével ismerítettette. a természettudományok legmodernebb ágában a magyar tudósok már eddig is számos elismerést szereztek és reméljük, hogy dr. kroó nobert tovább fogja gyarapítani nagy elődeinek tudományos eredményeit.

dobi istván ezután átnyújtotta az aranygyűrűt dr. kroó nobertnek, aki köszönetet mondott a kitüntetésért és az egyetemi kar oktatóinak fáradozásáért.

az ünnepi tanácsulást dr. sőtér istván rektor zárásával ért véget. az ünnepség után a rektor fogadást adott.  
/mti/

--

16.05/ szb

-29-

mti

bb 49. ibusz-társasutazás - japánba

1 tz/gk szb vg

1966. június 14.

az ibusz szeptember 10 és 29 között társasutazást rendez tokióba.

a kirándulás részvevői budapestről moszkván át habarovszkig repülőgéppel, onnan nahodkáiig vasutal utaznak, majd hajón teszik meg az ut hátralevő részét tokióig, ahol kilenc napot töltenek.

az ibusz a japáni tartózkodás idejére több kirándulást is programba iktatott. a turisták fölkeresik többek közt nikkot, hakonét, kamakurát és utközben moszkva látivalóival is megismerkednek. /mti/

--

bb 51. huszonöt heves megyei községben épül törpevizmű

vid lk szb szf

1966. június 14.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a lakosság kommunális ellátottságának helyzetéről és feladatairól tanácskozott. közölték, hogy a megye több mint háromezer kilométer pormentes, makadám és földutal, több mint nyolcszáz ezer négyzetméter járdával rendelkezik. a második ötéves tervben községfejlesztési alapból mintegy 66 millió forintot költöttek tanácsi utak, hidak építésére és 35 millió forintot fordítottak a lakosság vízellátásának megjavítására.

ugy határoztak, hogy a harmadik ötéves tervben a tanácsok egyik legfontosabb tevékenységi területe lesz a kommunális ellátottság fejlesztése. különösen nagy gondot fordítanak a lakosság ivóvíz-ellátására, valamint a közutak, terek, járdák, továbbá a zöldövezetek karbantartására, szépítésére, fejlesztésére. az elkövetkező öt évben vízgazdálkodásra mintegy 43,5 millió forintot költenek községfejlesztési alapból. huszonöt községben építenek törpevizművet. /mti/

--

M

16.20/j

-30-

bb. 50. új legeltetési módszer bemutatója készthelyen

vid/ká/sk/e bs

1966. június 14.

kedden gyephasznosítási tanácskozást és bemutatót rendeztek készthelyen a közép-dunántul állattenyésztői részére. dr. Láng Géza rektor elnöki megnyitója után dr. Szabó József egyetemi adjunktus ismertette új legeltetési módszerét. az eddig legkorszerűbbnek tartott szakaszos legeltetéssel a fűnek csak 70-80 százalékát hasznosították az állatok, az új módszerrel a rétek kihasználása 99 százalékra emelkedik. a sávosan adagoló legeltetés lényege, hogy a legelőket villanypásztorral 100 méter szélességű sávokra osztja fel, hasonlóan a szakaszos legeltetéshez, a különbség annyi, hogy a három méter széles felhajtó utat a már lelegelt területen alakítják ki és újabb elektromos vezetékkel választják el a még érintetlen területtől. a szarvasmarhák éppen úgy, mint a jászol előtt, felsorakoznak a kihuzott vezetéknel, s nyakukat át dugva legelnek, lábukkal nem érintik a fűvet. miután már lelegeltek egy sávot, a villanypásztor előbbre helyezik. az új módszer gyakorlati alkalmazását a tangazdaság mintalegelőjén tekintették meg a szakemberek. /mti/

---

bb. 52. ülést tartott az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa

t ms/gk/e sr bs

1966. június 14.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa kedden dr. Pesta László elnöklésével ülést tartott az egészségügyi felvilágosítási központ székházában. dr. Pesta László elnök bevezető szavaiban kegyelettel emlékezett meg elődjéről, az elhunyt dr. Vilmon Gyula egyéniségéről és kiváló munkásságáról.

a tanács ezután napjaink egyik világviszonylatban is jelentős problémájával foglalkozott. dr. Bakács Tibor egyetemi tanár, az országos közegészségügyi intézet főigazgatója átfogó elemzést adott a világszerte és hazánkban is nagy számban előforduló fertőző bélmegbetegedések, és a vízellátás, valamint a lakosság egészségügyi kulturáltsága közötti összefüggésről. a fokozódó urbanizálódás egyre nagyobb követelményeket támaszt a vízellátással szemben, amelynek fejlődése nem tudott lépést tartani a városiasodás tempójával.

/folyt.köv./

16.37/j

-31-

Me

bb. 52. /ülést tartott...folyt./e

hazai viszonylatban kedvezők a lehetőségek, még nagyon sok fel nem használt felszín alatti vízkészletünk van és a felszíni vízkivétel szempontjából sem rosszak az adottságaink. más oldalról viszont különösen a felszíni vizek tisztításában technikai felkészültségünk elmaradt a világszínvonalától és a személyi higiéné, a lakosság által az ivóvízzel szemben támasztott minőségi igény tekintetében sem tartozunk az élvonalba. megfelelő intézkedésekkel, a vízellátás műszaki-higiénés feltételeinek javításával, az egészségügyi felvilágosítás hatékonyságának fokozásával a ma még évente száz- ezres nagyságrendben jelentkező bélfertőzések egyharmadát el lehetne hártani. az így megmentett munkanapok és megta- karított táppénzösszegek százmilliókat jelenthetnének a nép- gazdaságnak.

az előadást követő vitában a felszólalók többek között ajánlották: az ipari vállalatokat beruházási kedvezményekkel is ösztönözni kellene, hogy önálló vízműveket, szennyvíztisz- tító berendezéseket hozzanak létre. rámutattak, hogy megfele- lő technológiák bevezetésével csökkenteni lehetne egyes ipar- ágak vízfelhasználását. felhívták a figyelmet, hogy a megfele- lő egészségügyi szemlélet érvényesülését nagyban elősegíte- né, ha a leendő mérnököket, a felsőipari technikumok hallga- tóit egészségügyi ismeretekre is oktatnák és a szakmai képzés- ben az adottságoknak megfelelően minden szakmában helyet kap- na az egészségügyi nevelés is. hiányolták, hogy az iskolák egy részében és olyan helyeken, ahol a fiatalok tömegesen szok- tak megfordulni, nincs mindenütt megfelelő lehetőség ivóviz- vételre és tisztálkodásra.

a továbbiakban megvitatták az 1967. évi egészségügyi felvilágosítási tevékenység elősegítését célzó utmutatót, amely az általános érvényű egészségügyi ismeretek oktatásán kívül külön foglalkozik a fiatalok egészségügyi nevelésével, az anya- és csecsemővédelem higiénés kérdéseivel, a mezőgaz- dasági, ipari és kereskedelmi dolgozók higiénés szemléleté- nek javításával, valamint az egészségügyi felvilágosításban érdekelt állami és társadalmi szervezetek feladataival. vé- gül ismertették azokat a javaslatokat, amelyeket a tanács az egészségügyi felvilágosítás továbbfejlesztésére az egyes minisztériumoknak megküldött. /mt1/

...

16.47/j

-32-

bb. 53. megkezdődött szegeden az állattenyésztési kutató intézet 3. vándorgyűlése

vid/ká/tr/e bs

1966. június 14.

kedden szegeden a megyei tanács székházának nagytermében megkezdődött az állattenyésztési kutató intézet 3. vándorgyű- lése, amelyen több mint 300 dél-alföldi termelőszövetkezeti és állami gazdasági szakember vesz részt. a kétnapos tanácskozá- son 11 előadás foglalkozik azokkal az eredményes kísérletek- kel, amelyeket az intézet 45 kutatója folytat országszerte a gazdaságokban. a megbeszélésre jugoszláv vendégek is érkeztek: a szabadkai mezőgazdasági kombinát hattagú delegációja.

az állattenyésztés legégetőbb problémájáról, a takarmány- kérdésről dr. tanagl harald, az állattenyésztési kutató intézet igazgatója számolt be. elmondotta: egyre növekszik az igény a fehérjékben gazdag termékek iránt, ezért a mezőgazdasági üze- mek is arra törekednek, hogy a takarmányban található fehér- jékből minél többet mentsenek meg és a legkisebbre csökkentsék a tartósítással járó veszteséget. a kutatóknak 14 évi munkájá- ba került, amíg leküzdötték azt a makacs ellenállást, amely a renden való ősi takarmányszáritásban nyilvánult meg és sikerült elterjeszteni az ugynevezett mesterséges szénakészítést, a hi- deglevegős légáramlásos eljárást. az országban ma már három- ezer ilyen hideglevegős száritóberendezés működik, s csupán az elmúlt évben az új módszer alkalmazásával ezer vagon fehérjét sikerült megmenteni a pusztulástól. ez a mennyiség csaknem két- millió hektoliter tej termeléséhez elegendő.

a szakmai előadások után a meghívottak a hódmezővásárhe- lyi állami gazdaságba látogattak, ahol megtekintették a jószág- telepeket. /mt1/

...

bb. 54. tanácskozás a hajdusági tanyavilág kulturális ellátott- ságáról

vid/tm/e fm bs

1966. június 14.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden debrecenben a tanyai lakosság kulturális ellátottságáról, a tanyaiak helyzetéről tanácskozott. többek között ismertették, hogy a megyében még mindig aránylag sokan, mintegy hatvanezren élnek az elszórtan települt tanyákon. a tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a hajduságban is bomlóban van a tanyarend- szer: mind többen hagyják el a tanyákat és költöznek a falvak- ba, városokba. ezt a folyamatot a mezőgazdaság szocialista át- szervezése gyorsította meg. ennek ellenére a tanyák eltűnése még hosszú időbe telik, ezért nem közömbös, hogy a csaknem 60 000 tanyai lakos milyen viszonyok között él. /folyt.köv./

16.55/j

-33-

bb. 54. /tanácskozás...folyt./e

az ülésen beszámoltak arról, hogy a megyében már eddig is sokat tettek a még tanyán élő lakosság kulturális helyzetének javításáért. nagyarányú iskola-körzetesítésre került sor: 21 körzeti iskola működik, 1330 tanuló részére pedig hat tanyai kollégiumot létesítettek. ma már minden tanyatelepülésen van letéti könyvtár, rendszeresek a mozielőadások, s kedveltek lettek a tanyanapok.

a feladatok között szerepel annak szorgalmazása, hogy a szétszórta tanyák lakosai mielőbb költözzenek a községekbe. folytatják az iskola-körzetesítést, s arra törekszenek, hogy a tanyaiak minél nagyobb számban jelenjenek meg a községi és városi kulturális rendezvényeken. megalakítják továbbá a járási szakemberek előadói klubját, amelynek egyik feladata lesz a tanyai települések kulturális életének fellendítése.

a végrehajtó bizottság ülésén határozatot hoztak, hogy az eddiginél hathatósabban kell javítani a tanyai lakosság kulturális ellátottságát. a tanyai népművelés egyik leghatásosabb eszközének a művelődési autót tartják, amelynek segítségével a könyv, a film, az ismeretterjesztés és a művészeti tevékenység egyaránt gyorsan jut el a legtávolabbi tanyák lakóihoz is. /mti/

---

bb 55. országos tanácskozás a közoktatásügy időszerű kérdéseiről

t áe/tm szb fm

1966. június 14.

a művelődésügyi minisztériumban kedden folytatódott a megyei, fővárosi és városi tanácsok oktatási és népművelési osztályvezetőinek, illetékes elnökhelyetteseinek országos értekezlete.

a vitaíndító előadást Lugossy Jenő miniszterhelyettes tartotta a közoktatás időszerű kérdéseiről. előljáróban felhívta a figyelmet az új típusú, egységes szakközépiskolával kapcsolatos tudnivalókra. ez az új iskolatípus foglalja el a jelenlegi technikumok, szakközépiskolák helyét. az új szakközépiskola előnye, hogy jobban összeegyezteti az oktatáspolitikai általános követelményeit a népgazdasági munkaerőigényeivel. /folyt.köv./

17.00/j

-34-

bb 55. /országos tanácskozás... 1. folyt./- szb

az itt szerzett érettségi bizonyítvány külön szakmunkás-vizsga letétele nélkül jogosít az oktatás irányának megfelelő szakmunkás munkakörök betöltésére. a teljes tantervi dokumentáció az 1967-68-as tanévre készül el, s ennek alapján 1968-ra a jelenlegi középfokú technikumok és szakközépiskolák rendszerét felváltja az egységes szakközépiskolai oktatási forma. az új iskolában a dolgozóknak is biztosítják a továbbtanulás lehetőségét és az iparitanuló iskolák végzett növendékei számára lehetővé teszik, hogy - rövidített időben - megszerezhessék az érettségit.

a beszámoló ezután a gimnáziumokban folyó gyakorlati oktatás problémáival foglalkozott. ezen a téren az elmúlt évben több változás történt: a gimnáziumoknak nem feladata a szakmai képzés, és gyakorlati foglalkozásokat csak ott tarthatnak, ahol erre megvannak a szükséges tárgyi és személyi feltételek. ezek a rendelkezések azonban félreértésekre adtak okot: sokhelyen tájékozatlanok a foglalkozások tartalmát illetően, lazult az ellenőrzés, alacsonyok a követelmények. ezzel kapcsolatban a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a munkáranevelés továbbra is az oktatás fontos alapelve, ezért megmarad, és a feltételek megteremtése után valamennyi gimnáziumra kiterjesztik a kétórás, illetve 5 plusz 1-es gyakorlati foglalkozásokat. elmondotta, hogy a jövő évben hazánkban rendezik meg a szocialista országok 4. nemzetközi politechnikai szemináriumát, s ennek előkészületei alkalmat adnak arra, hogy a gimnáziumi gyakorlati oktatás tartalmi és metodikai fejlesztését a szakigazgatási szervek is fokozottabb figyelemmel kísérik.

részletesen foglalkozott a vitaíndító referátum az iskoláztatással kapcsolatos kérdésekkel. az idei beiskolázás - a jelenlegi szakaszban - még nem a tervek szerint alakult. a szakközépiskolába jelentkezők száma a tavalyihoz képest csökkent, örvendetes viszont, hogy lényegesen többen jelentkezték a szakmunkásképző iskolákba. az általános csökkenés ellenére tulajelentkezés van a szakközépiskolákban és a technikumokban, ezen belül is nagy aránytalanságok vannak a különböző szakmákra képesítő iskolatípusok között. nem alakul a kívánalmaknak megfelelően a fizikai dolgozók, különösen a paraszt szülők gyermekeinek továbbtanulási aránya.

/folyt.köv./

17.07/j

-35-

bb 55. /országos tanácskozás... 2. folyt./- szb

ezzel kapcsolatban a miniszterhelyettes nyomatékosan felhívta a figyelmet arra, hogy a középiskolai felvételeknél nem szabad egyoldalúan, mechanikusan csupán a tanulmányi átlagot döntő szempontnak tekinteni, hanem a felvételi beszélgetéseken a továbbtanulásra való képességet és rátermettséget kell vizsgálni, hogy a kedvezőtlen arányon változtatni lehessen. ezzel szorosan összefügg a hátrányos helyzetű gyermekek fokozottabb pedagógiai segítése. ezen a téren lényeges eredmények vannak. a megyei tanácsok sokat tettek a tanyai gyerekek helyzetének javítása érdekében: művelődési autók rendszeresen filmet vetítenek, könyvet cserélnek ezekben az iskolákban, a továbbtanuló gyermekek számára előkészítő tábort rendeznek, megoldották az osztatlan, vagy részben osztott iskolákba járó többszáz ezer gyermek körzeti oktatását és ezzel kiterjesztették az általános iskolai szakrendszerű oktatást. nagy számban hoztak létre tanyai diákotthonokat: a második öt éves tervben a tervezett ezer helyett 3 364 férőhellyel bővültek ezek a diákotthonok. mindezeket az eredményeket tovább kell fejleszteni.

a miniszterhelyettes szólott a borsod és győr megyében végzett minisztériumi vizsgálat néhány tapasztalatáról. a vizsgálat általában mindkét megyében örömdetes fejlődést állapított meg. a tapasztalatok tanulságaként - többek között - felhívta a figyelmet az iskolaigazgatók munkájának megjavítására.

végül az oktatásügygel kapcsolatos gazdasági tevékenységről szólott a referátum, többek között a tanügyi munkaerő-gazdálkodás és tanszerfejlesztés tervszerűségének fontosságával, az ezzel kapcsolatos teendővel foglalkozva.

a beszámolót vita követte, amelyben a hozzászólók saját munkaterületük tapasztalataival és az ezzel kapcsolatos javaslatokkal egészítették ki a referátumot.

a délutáni ülésen dr. polinszky károly miniszterhelyettes tájékoztatta a résztvevőket az egyetemi felvételek tapasztalatairól, az idei felvételi vizsgák lebonyolításáról.

az értekezlet szerdán - molnár jános miniszterhelyettes előadása alapján - a közművelődés kérdéseiről, a múzeumok és levéltárak harmadik öt éves tervének irányelveiről szóló vitával folytatódik. /mti/

v

17.14/j

-36-

bb 56. másfélmillió liter permetlé a tokajhegyaljai szőlőkre

vid ká/sk szb ká

1966. június 14.

tokajhegyalja világhírű szőlőskertjeiben megkezdtek az ötödik permetezést. a tarcali, abaujszántói és a tolcsvai állami gazdaságok nagyüzemi szőlőstáblái, a hegyközségek ujonnan telepített közös területei, valamint a háztáji szőlőskertek eddig mintegy másfélmillió liter permetlevet kaptak. a tokaj-hegyalján feállított 18 peronoszpóra állomás eddig még nem jelzett veszélyt. a szőlészeti szakemberek szerint a nappalok és az éjszakák közötti sokszor 16 fokos hőmérsékleti különbség akadályozza a peronoszpóra fellépését. az idén a rézgálic mellett az állami gazdaságok és szakcsoportok ortocidot és vitigránt is használtak. különösen a vitigrán vált be jól. a vele permetezett tőkéken a levélzet - a szokásosnál kevesebb csapadék ellenére - dusan fejlett, haragoszöld. /mti/

--

bb 57. hazaérkezett a jugoszláviában járt magyar mezőgazdasági küldöttség

k cs/j szb ká

1966. június 14.

hazaérkezett a mezőgazdasági küldöttség, amely hont jánosnak, a földművelésügyi miniszter első helyettesének vezetésével egy hétig tanulmányozta a jugoszláv mezőgazdaságot. /mti/

--

bb 58. a hajdu-bihar megyei országgyűlési képviselők tanácskozása

vid j szb fm

1966. június 14.

debrecenben kedden ülést tartott a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport. dr. tatár kiss lajos, a csoport elnöke ismertette a megye harmadik öt éves tervének javaslatát. a képviselők tájékoztatást kaptak arról, hogy a megye mezőgazdasága körülbelül egymilliárd forintos beruházással fejlődik. traktorok beszerzésére a szövetkezetek öt év alatt 297 millió forintot költenek, egyéb mezőgazdasági gépekre pedig 308 milliót. az állatállományon belül a sertések és juhok arányát növelik, mert ez jobban megfelel a megye adottságainak.

/folyt.köv./

17.17/j

-37-

bb 58. /a hajdu-bihar... 1. folyt./- szb

a terv meghatározza a hajduvárosok gyorsabb ütemű fejlődését. hajduböszörményben 211, hajduszoboszlón 138, hajdunánáson pedig 100 lakás épül. a helyi ipar fejlesztéseként nagylétán befejezik a sütőüzem építését, püspökladányban a kenyérgyár mellett süteményes üzemrészt létesítenek. megkezdik a hajduszoboszlói sütőüzem építését, hajdunánáson pedig szikvizüzem épül. a megye természeti kincsét, a földgázt tovább hasznosítják: hajduszoboszlón, püspökladányban, nádudvaron, polgáron, földesen gázhálózatot bővítenek, illetve építenek. hajduszoboszlón strandétterem nyílik, fejlesztik a kempinget, s ezenkívül a vasutállomás és a fürdő között mentesítő utat alakítanak ki. debrecenben megkezdik a 200 ágyas szálloda építését, és felépül a tóparti étterem. ismertették a képviselőkkel azt is, hogy a művelődésügy és egészségügy terén milyen fejlődést irányoz elő a harmadik ötéves terv. tíz helyen iskolát építenek, ebesen kollégium, hajduböszörményben diákotthon nyílik. gimnázium épül berettyóújfaluban, balmazújvároson, polgáron, hajduböszörményben, püspökladányban. debrecenben 141 ágyas szülészeti osztályt létesítenek. hajduszoboszlón pedig szociális otthon építését tervezik.

a csoportülésem a megye képviselői beható vita után elfogadták a tervjavaslatot. /mti/

bb 59. bács-kiskun és tolna megyében is megkezdtek az aratást

vid ká/sk szb ká

1966. június 14.

évtizedek óta minden évben az országban elsőnek bács-kiskun megyében kezdődik meg az aratás, az idén viszont a déldunántul megelőzte a megyét. a szomszédos baranya megyében már napok óta vágják az őszi árpát, míg a duna-tisza közén kedden a hartai lenin termelőszövetkezetben álltak munkába az első rendrevágó aratógépek. a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban az őszi árpa teljes érésben van, és a hét végén már a duna-tisza közén is általános lesz az aratás.

kedden tolna megyében is megkezdődött az őszi árpa aratása. a rendrevágó gépek elsőnek németkér, gyórköny, felsőnyék, nagykönyi, kocsola és bátaszék határában indultak meg. a terméskilátások biztatóak. a bátaszéki buzakalász tsz csaknem 400 holdas őszi árpa táblája 18 mázsa holdankénti átlagtermést ígér. /mti/

17.23/j

--

-38-

bb. 60. nyári napközis tábor a debreceni nagyerdőben

vid/j/e fm bs

1966. június 14.

kedden a debreceni nagyerdőben megnyílt a város általános iskolásai részére a nyári napközis tábor. a tölgyesekkel övezett napköziben 900 debreceni gyermek talál a nyári vakációban kellemes szórakozást. nevelőik felügyelete mellett strandolnak, sportversenyeket és szellemi vetélkedőket rendeznek. /mti/

---

bb. 63. a mezőgazdaság helyzetéről tanácskoztak tolna megye képviselői

vid/tné/e fm

1966. június 14.

kedden szekszárdon tanácskoztak tolna megye országgyűlési képviselői. horváth józsef, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője tájékoztatta a képviselőket a megye mezőgazdaságának helyzetéről. egyebek között elmondotta, hogy a határ megyeszerte biztató képet nyújt, az őszi vetések általában jók. a termelőszövetkezetekben a nyári és az őszi mezőgazdasági munkák komplex elvégzésére törekednek. befejeződött a gépek kijavítása. a tsz-ek azt tervezik, hogy 92.5 százalékban gépekkel, elsősorban kombájnokkal takarítják be a gabonatermést. a borszőlőkben a tavalyinál jóval kedvezőbbek a terméskilátások, a csemegezőlőkben azonban csak 50-60 százalékos hozam várható.

a megye képviselői megtárgyalták az alkatrész-utánpótlási és gépesítési problémákat, szóltak a szarvasmarhatermésztés fejlesztésének feladatairól, továbbá felhívták a figyelmet szekszárd zöldségellátásának megjavítására.

ezután somi benjámin, az mszmp tolna megyei bizottságának titkára a megye ötéves iparfejlesztési, építkezési, valamint távlati beruházási terveiről tájékoztatta a képviselőket. /mti/

---

17.26/j

-39-

bb. 61. kisorsolták a Lottó ottó pályázat tárgynyerményeit

tm/vq/e bs

1966. június 14.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság székházában hétfőn délután sorsolták az áprilisban meghirdetett, s a Lottó áruházal közösen rendezett „Lottó ottó”, pályázat tárgynyerményeit.

a beérkezett pályázatok között megrendezett sorsoláson száz nyerményt húztak ki. a főnyermény - egy avas elnevezésű teljes szobabutor - idősebb kiss sándor kunszentmártoni /köttön 187./ Lottózónak jutott.

a hivatalos nyerménylistát kedden adták ki az igazgatóság székházában. a nyertesek névre szóló utalványait e hó 20-ig küldi ki a sportfogadási és Lottóigazgatóság. /mti/

---

bb. 62. hazaérkezett Libanonból a magyar delegáció

t hbj/lk/e vg bs

1966. június 14.

a malév budapest-beirut közötti új légijáratának megnyitása alkalmával római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesének vezetésével Libanonban járt magyar küldöttség kedden délután érkezett vissza a ferihegyi repülőtérre. a delegációt földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a magyar légiközlekedés és az idegenforgalom több vezető munkatársa fogadta.

a delegáció libanoni tartózkodása alkalmából kamal dzsumblatt közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettest, murali istvánt, Magyarország libanoni nagykövetét, s szívélyes megbeszélésre került sor a két ország kapcsolatainak erősítéséről.

ugyancsak eszmecsereét folytatott bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese s.e. emil janni beiruti kormányzóval a két főváros kapcsolatainak szélesítéséről. /mti/

---

17.30/jm

-40-

M

bb 64. a bolgár parlamenti küldöttség látogatása csongrád megyében

vid j szb fm

1966. június 14.

a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének hazánkban tartózkodó küldöttsége - dancso dimitrovnak, a nemzetgyűlés elnöksége első alelnökének vezetésével - hétfőn, az esti órákban csongrád megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte sztrasimir iliev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és polyák jános, az országgyűlés alelnöke.

a megyehatáron győri imre országgyűlési képviselő, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és török lászló, a csongrád megyei tanács vb elnöke fogadta a delegációt. kis-telek községben az uttörök virággal köszöntötték a bolgár vendégeket és a lakosság nevében szabó józsef, a helyi tanács vb elnöke nemzeti színű szalaggal diszitett kenyeret adott át dancso dimitrovnak. rövid ünnepség után a delegáció folytatta útját a megyeszékhelyre.

a küldöttséget a szegedi tiszta szállónál perjési lászló, a szegedi pártbizottság első titkára, dr. biczó györgy, a szegedi megyei jogu városi tanács vb elnöke, katona sándor országgyűlési képviselő, a hazafias népfront megyei titkára és lacsán mihályné országgyűlési képviselő köszöntötte.

a bolgár vendégek a helyi vezetők társaságában kedden délelőtt hódmezővásárhelyre utaztak, ahol látogatást tettek a divat-kötöttárugyárban. a delegációt itt törköly ferenc, a városi pártbizottság első titkára és sajti imre, a városi tanács vb elnöke is köszöntötte. az üzem munkájáról, a gyárban az idén befejezendő hatvanmillió forintos rekonstrukciónál árvai jeno igazgató tájékoztatta a vendégeket.

a küldöttség a déli órákban a derekegyházi állami gazdaságba utazott, ahol többek között kurucz márton országgyűlési képviselő, a szentesi járási pártbizottság első titkára, zsibók andrás, a csongrád-békés megyei állami gazdaságok igazgatója fogadta a delegációt. a bolgár vendégeket körösi sámuél, a derekegyházi állami gazdaság igazgatója tájékoztatta a mezőgazdasági nagyüzem fejlődéséről.

/folyt. köv./

17.40/j

-41-

M

bb 64. /a bolgár parlamenti ... 1. folyt./- szb

a küldöttség tagjainak délután bemutatták az állami gazdaság gyümölcsöseit és szőlészetét, valamint az állattenyésztési részleget.

a a bolgár vendégek szerdán a megyeszékhelyen, szegeden tesznek látogatásokat. /mti/

--.

bb 65. színészek a fővárosi tanács elnökénél

t ms/tr szb bs

1966. június 14.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke kedden a fővárosi tanács klubjában baráti beszélgetésen látta vendégül budapest színházi életének sok ismert személyiségét, színházgatókat, rendezőket, színészeket. tájékoztatta őket a főváros életéről, a vezetés gondjairól és terveiről, a harmadik ötéves tervben megvalósuló új alkotásokról. a baráti találkozón a vendégek számos kérdést vetettek fel és javaslatokat is tettek. a hozzászólásokra sarlós istván válaszolt. /mti/

--

bb 66. elhunyt gergely sándor

tr szb bs

1966. június 14.

június 14-én 70 éves korában rövid szenvedés után elhunyt gergely sándor kossuth-díjas író. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

*Me*

18.00/j

-42-

a szerkesztőségek figyelmébe!

ná/e ika

1966. június 14.

a mai bb. 27. számú /háromezer.../ hírünk címében és szövegében a kifejezés helyesen:

casa d e l popolo

/mti/

--.

bb. 67. jacques médecin,

tné/e fm bs

1966. június 14.

nizza polgármestere - a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására tiznapos látogatásra budapestre érkezett. június 17-én délután 4 órakor a kossuth klubban előadást tart nizza nevezetességeiről. a polgármester magyarországi tartózkodása idején társadalmi és kulturális életünk vezető személyiségeivel találkozik, s ellátogat több vidéki városba, valamint a balatonra. /mti/

--.

bb. 68. hazaérkeztek a nemzetközi lakásügyi tanulmányuton járt magyar szakemberek

k sb/tné/e bs

1966. június 14.

dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes képviselte hazánkat az ENSZ európai gazdasági bizottsága lakásügyi, építési és városrendezési bizottságának genfi plenáris ülésén. a tanácskozást követően lux lászló egyetemi tanárral együtt részt vett a lakásügyi bizottság bulgáriai és törökországi tanulmányútján. dr. perényi imre és lux lászló kedden érkezett vissza budapestre. /mti/

--.

18.03/j

- 43 -

*Me*

bb. 69. somogyi miklós látogatása nógrádban

vid/j/e fm bs

1966. június 14.

somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja kedden nógrád megyébe látogatott. a vendéget az mszmp székházában géczli jános, a megyei pártbizottság titkára fogadta, majd salgótarján és a megye fejlődéséről tájékoztatta. utána megtekintették salgótarján új létesítményeit: a megyei művelődési házat, a karancs szállót és a pécskő utcai építkezést. somogyi miklós a délutáni órákban ellátogatott a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának székházába is, ahol nádassdi andrás, az szmt vezető titkára a bányászok helyzetéről adott tájékoztatást. ezt követően somogyi miklós nagymezőpusztára utazott, ahol részt vett az uttörőmozgalom 20. évfordulója tiszteletére rendezett megyei ünnepek megnyitását, s ünnepi beszéddel köszöntötte nógrád megye uttörőit. /mti/

---

*MW*

19.37/j

-44-

bb 70. időjárásjelentés

j szb bs

1966. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. június 14-én, kedden 19 óra 30 perckor:

többfelé eső, zivatar

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként esővel, zivattal. mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő szél. meleg idő. várható legmagasabb napi hőmérséklet szerdán: 24-29 fok között. /mti/

---

bb. 71. budapestre érkezett a svéd parlament alsóházának elnöke

i bc/gk/e bs

1966. június 14.

az országgyűlés elnökének meghívására fridolf thapper, a svéd parlament alsóházának elnöke és felesége kedden este néhánynapos látogatásra magyarországra érkezett.

a ferihegyi repülőtéren vass istvánné, az országgyűlés elnöke, dr.beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke és a külügyminisztérium képviselői fogadták. jelen volt a fogadtatásnál torsten brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mti/

---

- v é g e -

22.13/e

*KL*

- 45 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1966. június 15.

bb 1. javulóban a nyári halellátás: 127. 000 kilóval teljesítették túl áruszállítási tervüket az állami tőgazdaságok

i cs j ju ká

1966. június 15.

az állami tőgazdaságok az idén sokat tettek a halellátás megjavításáért; május 31-ig 24. 215 mázsa adták át a kereskedelemnek, vagyis 127.000 kilóval túlteljesítették szerződéses szállítási kötelezettségüket. a szállítás azóta is folyamatos. június végéig további 5500 mázsa friss tavi halat, zömmel pontyot adnak piacra, illetve a bolthálózatba. június közepe után kezdődik a főszézon, amelyre a halbőség lesz jellemző.

**Halat** az illetékes szakemberek szerint a nyári halellátás a korábbi évekhez képest máris észrevehetően javult, és még további javulás várható./mti/

--

bb 2. szedik a fekete ribizlit a nyírségben

vid ká sk ju bs

1966. június 15.

három évvel ezelőtt honosították meg szabolcs - szatmár megyében a fekete ribizlit, s a bogyós gyümölcs termőterülete már meghaladja a félezer holdat. az új telepeken megkezdődött a ribizli szedése. eddig 50 mázsa gyümölcsöt adták át a kereskedelemnek, szállítanak a nyíregyházi konzervgyárnak és exportra is. a becslések szerint több mint öt vagon ribizli indul utnak, a szatmári erdők hát szövetkezeteiből és a nyírség vidékéről a hazai és külföldi piacokra./mti/

--

-1-